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Το Πεκίνο επικρίνει τις προσπάθειες της Δύσης να
περιορίσει την εξάρτησή της από την Κίνα

2023/06/27 09:48 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Τις προσπάθειες δυτικών χωρών να μειώσουν την εξάρτησή τους από την Κίνα
επέκρινε ο Κινέζος πρωθυπουργός Λι Τσιάνγκ, κρίνοντας ότι είναι μια «λανθασμένη
πρόταση» σε έναν κόσμο, όπου οι οικονομίες των χωρών είναι αλληλένδετες, όπως
μετέδωσε το ΑΜΠΕ.

Ο δεύτερος στην ιεραρχία στην Κίνα, που είναι αρμόδιος για οικονομικά ζητήματα,
επέμεινε επίσης στην ανάγκη για «συνεργασία», τον μόνο τρόπο, σύμφωνα με τον
ίδιο, για να υπάρξει ανάπτυξη και ευημερία.

Η ομιλία του κατά την έναρξη του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ στην Τιανζίν, στη
βόρεια Κίνα, γνωστού και ως το «θερινό Νταβός», γίνεται σε μια περίοδο που η Δύση
προσπαθεί να απαγκιστρωθεί από τον ασιατικό γίγαντα.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε την προηγούμενη εβδομάδα την στρατηγική της 
για να απαντήσει με πιο σθεναρό τρόπο στους κινδύνους για την 
οικονομική της ασφάλεια, με την Κίνα να τίθεται στο στόχαστρο.

Η Γερμανία, την οποία επισκέφθηκε πρόσφατα ο Λι, επεσήμανε ότι επιθυμεί να
διαφοροποιήσει τους εταίρους της προκειμένου να «μειώσει τους κινδύνους» που
προέρχονται από τη μεγάλη της εξάρτηση από την Κίνα. Και άλλες δυτικές χώρες
έχουν υιοθετήσει αντίστοιχη θέση.

«Στη Δύση κάποιοι άνθρωποι προωθούν την αρχή βάσει της οποίας θα πρέπει να
μειωθεί η εξάρτηση, να εξαλειφθούν οι κίνδυνοι», δήλωσε ο Κινέζος πρωθυπουργός.

«Πρόκειται για μια λανθασμένη πρόταση διότι, καθώς ενισχύεται η παγκοσμιοποίηση,
η παγκόσμια οικονομία έχει μετατραπεί σε μια κοινότητα όπου όλοι είναι
αλληλένδετοι», υπογράμμισε ο Λι.

«Οι οικονομίες των χωρών αλληλεπικαλύπτονται, αλληλοεξαρτώνται, ευημερούν από
κοινού και αναπτύσσονται μαζί. Θεμελιωδώς αυτό είναι κάτι καλό, όχι κακό»,
πρόσθεσε.

Ο Λι χρησιμοποίησε πολλές φορές στην ομιλία του τη λέξη «συνεργασία». «Έχουμε
μπροστά μας πολλές προκλήσεις και δυσκολίες σε παγκόσμιο επίπεδο, όπως η



κλιματική αλλαγή, ο κίνδυνος του χρέους, η επιβράδυνση της ανάπτυξης, το χάσμα
μεταξύ πλούσιων και φτωχών», σημείωσε ο ίδιος.

«Για να λύσουμε τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζει η ανθρωπότητα (…) είναι
απαραίτητη η συνεργασία», υπογράμμισε ο Λι.

Αισιοδοξία για την κινεζική οικονομία
Ο Κινέζος πρωθυπουργός εμφανίστηκε εξάλλου αισιόδοξος σε ό,τι αφορά την κινεζική
οικονομία, παρά το γεγονός ότι η δεύτερη μεγαλύτερη οικονομία παγκοσμίως
φαίνεται να μην αναπτύσσεται με τους αναμενόμενους ρυθμούς.

Το ΑΕΠ της Κίνας αυξήθηκε πέρυσι κατά 3%, πολύ λιγότερο από τον επίσημο στόχο
του 5,5% και ένας από τους πιο ασθενικούς ρυθμούς εδώ και τέσσερις δεκαετίες.

Σύμφωνα με την κινεζική κυβέρνηση, για το 2023 ο στόχος έχει τεθεί «περίπου στο
5%». «Φέτος ελπίζουμε να καταφέρουμε να πετύχουμε αυτόν τον στόχο της
ανάπτυξης», δήλωσε ο Λι.

Οι δηλώσεις του έγιναν την ώρα που η κινεζική οικονομία είναι αντιμέτωπη με
πολλές δυσκολίες, καθώς η ανάκαμψη στην οποία ήλπιζε η κυβέρνηση μετά την άρση
των περιορισμών που είχαν επιβληθεί λόγω της πανδημίας covid-19 δεν είναι η
αναμενόμενη.

Η οικονομία της Κίνας επηρεάζεται αρνητικά από την υπερχρέωση του τομέα των
ακινήτων (ενός παραδοσιακού πυλώνα της ανάπτυξης), από τη χαμηλότερη
κατανάλωση σε ένα πλαίσιο αβεβαιότητας στην αγορά εργασίας και από την
παγκόσμια οικονομική επιβράδυνση η οποία έχει συνέπειες στη ζήτηση των κινεζικών
προϊόντων.


